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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одноатомными молекулами (н. у.) образовано простое вещество:
1) озон 2) криптон 3) водород 4) кислород

2.  Укажите общие свойства для всех металлов IIA-группы:
а)  относятся к щелочно-земельным металлам;
б)  состав гидроксида ;
в)  гидроксиды являются основаниями;
г)  реагируют с кислотами.

1) а, в 2) б, г 3) а, б, г 4) б, в, г

3.  Полимер, имеющий строение образуется из мономера:

1) 2) 
3) 4) 

4.  Какая масса (г) меди должна прореагировать с концентрированной серной кислотой,
чтобы выделившийся газ занял такой же объем, как и газ, выделяющийся при действии избытка
разбавленной серной кислоты на алюминий массой 0,405 г? Объемы газов измерены при одина-
ковых условиях.

1) 0,250 2) 0,405 3) 0,951 4) 1,440

5.  Выберите химическое явление:
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1) крекинг нефти;
2) отделение осадка сульфата бария от раствора при помощи фильтрования;

3) перегонка нефти; 4) плавление льда.

6.  Укажите ряд, во всех веществах или частицах которого имеются только ковалентные по-
лярные связи:

1) 2) 3) 4) нитрат алюминия, фтор

7.  К классу альдегидов относится вещество, название которого:
1) этиленгликоль 2) пропаналь 3) пропен 4) метанол

8.  Суммарное число атомов углерода и водорода равно 26 в молекуле алкана, название кото-
рого:

1) 2-метил-4-этилгептан 2) 2,4-диметилпентан 3) 2-метил-3-этилпентан
4) 3,3-диэтилгептан

9.  Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1)  — это кислотный оксид 2) формула оксида cepы(VI) — 

3)  — это щелочь 4)  — несолеобразующий оксид

10.  Вещество, которое НЕ вступает в реакцию гидрирования,  — это:
1) пентин - 1 2) пропанол- 2 3) 2 - бромпропен 4) бутен - 1

11.  Укажите вещество, из которого в указанных условиях можно получить этаналь:

1) 2) 3) 
4) 

12.  Установите соответствие между формулой вещества и валентностью элемента, указанно-
го в скобках.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА

1)  
2)  
3)  
4)  

ВАЛЕНТНОСТЬ
а)  II;
б)  III;
в)  IV;
г)  V.

1) 1г, 2г, 3г, 4б; 2) 1а, 2б, 3г, 4б; 3) 1б, 2г, 3в, 4г; 4) 1б, 2г, 3в, 4в.

13.  В порядке увеличения температур кипения вещества расположены в ряду:
1) бутан, этанол, ацетилен, бутанол-1 2) ацетилен, этанол, бутан, бутанол-1
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3) ацетилен, бутан , этанол, бутанол-1 4) ацетилен, бутан, бутанол-1, этанол

14.  Минеральное удобрение, формула которого  имеет название:

1)
2) 3) 4) 5)

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

15.  Укажите модель молекулы углеводорода, в котором отсутствуют связи:

1) 2) 3) 4) 5)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

16.  Согласно положению в периодической системе наименьший радиус из предложенных
имеет атом химического элемента:

1) 2) 3) 4) 5) 

17.  Найдите сумму молярных масс (г/моль) простого вещества Б и калийсодержащего веще-
ства Д, образовавшихся в результате превращений, протекающих по схеме (В имеет молекуляр-
ное строение):
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18.  Для получения веществ по указанной схеме превращений

 →  →  →  → 

выберите реагенты из предложенных:
 

1  — 
2  — 
3  — 
4  — 
5  — 

 
Ответ запишите цифрами в порядке следования превращений, например: 1224. Помните, что
один реагент может использоваться несколько раз, а другой  — не использоваться вообще.

19.  Альдегид А имеет молярную массу меньше 31 г/моль, при гидрировании образует веще-
ство Б молярной массой больше 31 г/моль. При окислении А может быть получено органическое
вещество B, водный раствор которого окрашивает метилоранж в красный цвет. При нагревании Б
с B в присутствии серной кислоты образуются легкокипящая жидкость Г и неорганическое веще-
ство Д. Укажите сумму молярных масс (г/моль) веществ B и Г.

20.  Расставьте коэффициенты методом электронного баланса в уравнении окислительно-вос-
становительной реакции, схема которой

Укажите сумму коэффициентов перед веществами молекулярного строения.

21.  К раствору сульфата меди(II) массой 300 г с массовой долей  8% добавили мед-
ный купорос массой 80 г и перемешали смесь до полного его растворения. Рассчитайте массовую
долю (%) соли в полученном растворе.
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22.  В четырёх пронумерованных пробирках находятся растворы неорганических веществ. О
них известно следующее:

— вещества из пробирок 1 и 4 нейтрализуют друг друга;
— содержимое пробирки 1 реагирует с веществом пробирки 3 с образованием белого осадка;
— при добавлении к веществу из пробирки 2 содержимого пробирки 4 выпадает бурый оса-

док.
 

Установите соответствие между названием неорганического вещества и номером пробирки, в
которой находится раствор данного вещества.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А)  серная кислота
Б)  хлорид железа(III)
В)  натрат бария
Г)  гидроксид калия

№ ПРОБИРКИ
1
2
3
4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А2Б4В3Г1.

23.  Дан перечень неорганических веществ: аммиачная селитра, графит, гидроксид магния,
гидросульфит калия, кремнезем, оксид фосфора(V), фтор, хлорид меди(II). Укажите число выс-
ших оксидов, нерастворимых оснований, солей и простых веществ соответственно.
 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность, например: 1322.

24.  Цинковую пластинку массой 22 г опустили в раствор  массой 250 г. В момент из-
влечения пластинки из раствора массовая доля сульфата цинка в растворе оказалась равной 5,2 %.
Вычислите, насколько процентов увеличилась масса пластинки после извлечения ее из раствора.

25.  Определите сумму молярных масс (г/моль) вещества X и медьсодержащего вещества Y,
образовавшихся по схеме
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26.  Установите соответствие между парой веществ и реагентом, позволяющим обнаружить
каждое вещество пары. Все реакции протекают в разбавленном водном растворе.

А)    и 
Б)    и 
В)    и 
Г)    и 

1 — 
2 — 
3 — 
4 — 
5 — 

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б2ВЗГ4.

27.  Для обратимой реакции

установите соответствие между воздействием на равновесную систему и направлением смещения
равновесия.

А)  повышение давления
Б)  повышение температуры
В)  уменьшение концентрации водорода
Г)  использование катализатора

1  — вправо (в сторону продуктов)
2  — влево (в сторону исходных веществ)
3  — не смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б2ВЗГ1

28.  К 30 дм3 смеси, состоящей из пропана и аммиака, добавили 10 дм3 хлороводорода.
После приведения новой газовой смеси к первоначальным условиям ее относительная плотность
по воздуху составила 0,80. Укажите массовую долю (%) пропана в исходной смеси. (Все объемы
измеряли при t = 20 °C, Р = 105 Па.)

29.  Установите соответствие между молекулярной формулой и числом структурных изоме-
ров (исключая межклассовую изомерию).

А)  
Б)  
В)  
Г)  

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4
5)  5

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: АЗБ1В5Г1. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или вообще не использоваться.
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30.  Выберите утверждения, верно характеризующие аммиак:
 

1 вступает в реакцию соединения с муравьиной кислотой

2 является сырьем для производства аммофоса

3 представляет собой неполярную молекулу

4 имеет показатель pH водного раствора 1

5 является летучим водородным соединением

6 молекула содержит неспаренный электрон

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 654

31.  Хлор, так же как и фтор:
 

а)  образует оксиды
б)  является газом (н. у.)
в)  НЕ имеет аллотропных модификаций
г)  НЕ реагирует со стеклом

32.  Дана схема химической реакции:

Установите соответствие между воздействием на реакцию и изменением ее скорости в ре-
зультате этого воздействия.

А)  понижение температуры
Б)  добавление иодоводорода
В)  измельчение алюминия

1)  увеличивается
2)  уменьшается
3)  НЕ изменяется

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1БЗВЗ. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или вообще не использоваться.

33.  Загрязненный аммиак объемом 24 м3 (н.  у.) содержит 5% примесей (по объему). В ре-
зультате поглощения всего аммиака избытком азотной кислоты была получена аммиачная селит-
ра. Учитывая, что для подкормки одного плодового дерева необходимо 57 г химического элемен-
та азота, рассчитайте, какое количество деревьев можно подкормить, используя полученную се-
литру.
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34.  Выберите утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту:
 

1 степень окисления фосфора равна +3

2 может диссоциировать с образованием анионов трех видов

3 является сильным электролитом

4 используется для осветления сахара

5 массовая доля фосфора составляет 31,6%

6 взаимодействует с углекислым газом

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 236

35.  Расположите водные растворы веществ в порядке увеличения их pH:
 

1)  0,1 моль/дм3 
2)  0,1 моль/дм3 
3)  0,1 моль/дм3 
4)  0,1 моль/дм3 

36.  Рассчитайте, какую массу (г) железного купороса  необходимо добавить
в раствор массой 175  г с массовой долей сульфата железа(II) 8%, чтобы приготовить раствор с
массовой долей соли 15%.

37.  Составьте полные ионные уравнения реакций. Установите соответствие между реакцией
и суммой коэффициентов в правой части полного ионного уравнения. Все электролиты взяты в
виде разбавленных водных растворов.
 

A)  
Б)  
B)  
Г)  

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4
5)  5

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца, например: А1Б4В3Г5.
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38.  Установите соответствие между парой веществ и реагентом, позволяющим обнаружить
каждое вещество пары. Все реакции протекают в разбавленном водном растворе.

А)    и 
Б)    и 
В)    и 
Г)    и 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б2В4ГЗ.


